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Zpravodaj obce Bohdalice-Pavlovice

Vážení spoluobčané!

A  už zase jeden končí. Mám samo-
zřejmě na mysli právě končící kalendář-
ní rok 2023. Ano, ano, nějak moc rychle 
to všechno letí. Ale to je jen můj osobní 
povzdech. Doufám, že vy všichni jste měli 
hezkou druhou polovinu tohoto roku 
a  v  klidu si užijete také období konce 
roku s vánočními dny v rodinném kruhu.

A  jaký vlastně byl ten uplynulý rok. 
Samozřejmě to bude hodně individuální 
podle toho, jak se dařilo nám a našim ro-
dinám. A jak se dařilo obci? 

Některé z  akcí, které jsem zmiňoval 
v  prvním vydání letošního zpravodaje 
se již dokončily, jiné pokročily do další 
fáze a některé se pak připravují projekč-
ně tak, abychom pro ně získali stavební 
povolení, a buďto sami, nebo za pomoci 
dotačních prostředků je mohli realizovat. 
Nebudu tentokrát rozlišovat podle částí 
obce, ale zkusím akce seřadit podle veli-
kosti investice.

Tou největší je bezesporu přístavba 
jednoho nového pavilonu-třídy k mateř-
ské škole. Akce se rozběhla podle plánu 
v červenci letošního roku a do jeho konce 
musí být podle dotačních podmínek rea-
lizovány stavební práce v objemu asi tři-
nácti milionů, protože dotační prostřed-
ky nelze převádět na další rok a musí být 
čerpány v  daném roce. Podle postupu 
stavebních prací by se nám to mělo po-
dařit. Zbytek z celkové částky asi devate-
nácti milionů, tedy zhruba asi šest milio-
nů, už budeme muset hradit z  vlastních 
zdrojů v rámci rozpočtu na rok 2024. Jak 

jsem již zmiňoval minule, smlouva s do-
davatelem předpokládá dokončení stav-
by do roku od zahájení tak, aby už příští 
nový kalendářní rok byly nové prostory 
k dispozici. Tak snad to všechno klapne.

Druhou největší investicí v  letošním 
roce byla stavba cyklostezky od lávky 
u Obecního úřadu v Bohdalicích po ryb-
ník na katastru Kozlan. Jde o  asi sedm 
set metrů společného projektu Kozlan, 
Kučerova, Hlubočan, Vyškova a naší obce. 
Kozlany a my máme naše části už dokon-
čené a obec žádá o kolaudaci naší části, 
k  čemuž potřebujeme stanoviska růz-
ných dotčených účastníků jako například 
Povodí Moravy a.s., Policie ČR a tak dále. 
Po dokončení všech úseků snad už v roce 
2024 nebo nejpozději v  roce 2025 bude 
možné jet do obcí všech účastníků. Už 
teď je tato klidová zóna využívána k pro-
cházkám dětí ze školky, maminkami s ko-
čárky i  cyklisty. Celkové náklady byly ve 
výši asi 4,8 milionu, ale po odečtení všech 
dotací hradila obec jen asi tři sta padesát 
tisíc plus náklady na projektovou doku-
mentaci.

Co do objemu fi nančních prostředků 
bylo třetí největší akcí vybudování inže-
nýrských sítí ke třem stavebním parcelám 
pod lesem v Pavlovicích. Jednalo se o ty, 
které jsou situovány dále od přilehlé ko-
munikace, a tak pro ně bylo obtížné do-
stat se k napojení na elektřinu, vodu a ka-
nalizaci. Aktuálně už obec nabízí k prodeji 
poslední z  těchto tří parcel, když jedna 
už nového majitele má a  druhá je před 
podpisem smlouvy. Náklady na vybudo-
vání sítí dosáhly asi dva a  půl milionu. 
V této lokalitě budou výhledově nabíze-
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ny k prodeji ještě čtyři parcely a tím bude 
kapacita pro stavbu rodinných domů na 
pozemcích obce v Pavlovicích vyčerpána.

A teď se vrátíme zpátky do Bohdalic. 
Tam po dobu asi půl roku probíhala stav-
ba přeložky nízkého napětí z betonových 
sloupů do země. Byla to akce distributo-
ra, kterým byla fi rma EG.D. V Bohdalicích 
byla značná část nadzemního vedení 
provedena ještě lankovým vedením, a při 
špatných povětrnostních vlivech dochá-
zelo k  častým výpadkům dodávky elek-
třiny. To by se už teď stávat nemělo. No 
a  obec této stavby využila k  tomu, aby 
v souběhu s novým vedením do výkopu 
uložila i nový kabel pro veřejné osvětlení. 
Získali jsme dotaci i na nové sloupy veřej-
ného osvětlené se světly, takže v soubě-
hu s přeložkou elektřiny se nám podařilo 
realizovat i  tuto dotační akci v  hodnotě 
asi jednoho milionu a  osmi set tisíc ko-
run. A  protože dotace nepokryla celou 
trasu nového osvětlení, byli jsme nuceni 
vynaložit dalšího asi třičtvrtě milionu na 
doplnění nových sloupů a světel tam, kde 
to bylo nutné a potřebné. Výsledkem by 
tak mělo být menší množství výpadků 
elektřiny, které by byly způsobeny nad-
zemním vedením v naší obci.

A  zpátky do Pavlovic. Letos byla do-
tažena do konce oprava budovy bývalé 
školy jako takové, protože proběhla po-
slední etapa oprav fasády, a to té ve dvor-
ním traktu. Na opravu jsme dostali dotaci 
čtvrt milionu korun od Jihomoravského 
kraje a dalšího půl milionu jsme vynalo-
žili z peněz obce. Poslední stavební akti-
vitou, která je potřebná k tomu, aby celý 
areál dostal konečnou podobu, je úprava 

dolní části dvora, příjezdové komunika-
ce a  stavba plotu nebo zídky od silnice 
k  rybníku, což by se nám při troše štěstí 
mohlo podařit v příštím roce.

Obec se také podílela na opravě bu-
dovy bývalých starých kabin Sokola Boh-
dalice, který si požádal o dotaci na jejich 
opravu od Národní sportovní agentury. 
Tyto již delší dobu sloužily jako sklad, ale 
byly ve stavu, který již neumožňoval bez-
pečné užívání. Objekt je využíván i  obcí 
a dalšími složkami při pořádání společen-
ských a kulturních akcí v parku, takže se 
možnosti využití zase o něco zlepšily.

A v zámeckém parku ještě chvilku zů-
stanu. Že se v první polovině roku opravi-
la i za pomoci brigádníků velká část par-
kových komunikací, jste již jistě poznali. 
Takže se může lépe užívat celý prostor 
parku. A aby byl pohyb po parku co nej-
více bezpečný, byl na většinu rizikových 
stromů zpracován odborný posudek, kte-
rý určil, jakým způsobem se musí u kon-
krétních stromů postupovat při jejich 
ošetření. Většina opatřeních již byla rea-
lizována. V zimním období pak bude pro-
vedeno kácení u těch jedinců, u kterých 
již nelze vzhledem k aktuálnímu zdravot-
nímu stavu postupovat jinak. Na příští 
rok připravujeme další etapu posouzení 
a zároveň také studii opatření pro novou 
výsadbu, které by měly určit postup při 
obnově parku. 

Už i v předchozích zpravodajích jsem 
informoval o tom, že probíhá hodnocení 
územního plánu obce v intervalu čtyř let 
a  zapracování změn, které byly požado-
vány. Celý proces trval zhruba jeden rok, 
ale aktuálně prošel náš územní plán vše-
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mi procesy potřebnými k  jeho schválení 
a nová verze už nabyla platnosti. Na na-
šich webových stránkách je umístěn od-
kaz na jeho novou verzi pro ty, kteří mají 
zájem se s ním seznámit, nebo potřebují 
informaci pro některý z vlastních záměrů.

V  průběhu druhé poloviny roku po-
kračovaly také aktivity spojené s plánova-
nou stavbou splaškové kanalizace v Ma-
nerově. Tou nejdůležitější událostí bylo 
podání žádosti o  dotaci na Státní fond 
životního prostředí, který je garantem 
tohoto dotačního programu. Žádost byla 
podána včas, správně a  kompletně, což 
už bylo ze strany poskytovatele dotace 
konstatováno a nyní probíhá hodnocení 
jejího obsahu. Do konce roku by mělo být 
známo, zda jsme byli mezi žadateli, kte-
rým bude dotace poskytnuta, ale šance 
na získání dotace je podle mého názoru 
docela velká. Vzhledem ke stavu, že již 
máme vybraného dodavatele stavby, což 
bylo podmínkou žádosti o  dotaci, může 
se začít někdy v  průběhu jara. Většina 
stavebních prací zřejmě proběhne v roce 
2024, ale úplné dokončení až v roce 2025.

Rád bych také probral téma, které se 
týká nás všech. Jde o  vybírání poplatků, 
které obec od svých občanů inkasuje za 
poskytnuté služby. A  to hlavně za svoz 
komunálního odpadu a platbu za stočné.

Nejprve ke komunálnímu odpadu. 
Tady se výše poplatku neměnila už docela 
dlouho a zůstává na hodnotě pět set ko-
run na občana. Z  vybraných prostředků 
se hradí nejen pravidelný svoz jednou za 
čtrnáct dnů klasického komunálního od-
padu, tedy domovních popelnic, ale i další 
poplatky za sběr nebezpečného odpadu, 

velkoobjemového odpadu a  také platby 
za odpad, který občané uloží ve sběrných 
dvorech. A také platby za svoz tříděného 
odpadu, jako jsou plasty, papír a tak dále. 
U tříděného odpadu se nám část nákladů 
vrací prostřednictvím specializovaných 
fi rem, které se touto problematikou za-
bývají. Pokud spočítáme všechny platby 
a srovnáme to s prostředky, které má obec 
k dispozici z vybraných poplatků a za tří-
děný odpad, doplácí obec zhruba čtvrt 
milionu korun ročně.

Druhou platbou pro občanskou veřej-
nost je pak stočné, Tady je trochu rozdíl 
mezi Manerovem a Bohdalicemi s Pavlovi-
cemi. To je dáno tím, že Bohdalice a Pavlo-
vice už mají novou oddělenou splaškovou 
kanalizaci. Na stavbu těchto kanalizací 
jsme dostali státní dotaci, bez níž by jejich 
realizace nebyla možná. Všechny dotace 
se poskytují za určitých podmínek, které 
určují, jak se má postupovat. V těchto pří-
padech je to především stanovení výšky 
plateb za stočné, která se řídí v době udr-
žitelnosti tak zvanou fi nanční analýzou na 
období deseti let. I u kanalizace se nám za-
tím fi nančně moc nedaří, a přestože je vy-
bíráno stočné podle tohoto dokumentu, 
byla obec například za rok 2022 v mínusu 
asi dvě stě tisíc korun, které opět doplácí 
z rozpočtu. A to dotace ještě předpokládá, 
že by po vybrání stočného měly zůstávat 
peníze na obnovu kanalizace do budouc-
na, což se zatím nedaří. A  to vzhledem 
k  poskytnuté dotaci může být problém. 
Výše obou poplatků určuje zastupitelstvo 
obce zpravidla na svém prosincovém jed-
nání a  následně je zveřejňuje obvyklým 
způsobem.
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I přes tyto dílčí problémy věřím, že se 
nám v příštím roce podaří naplnit všech-
ny naše záměry a  dokončit akce, které 
byly započaty v roce letošním, Ale už dost 
konstatování a  statistiky, protože se na-
cházíme v době předvánoční. A to se pat-
ří trochu zvolnit a zamyslet se nad tím, co 
se vlastně v roce 2023 pro nás událo, jak 

moc jsme spokojeni s tím, co jsme dělali 
a jak jsme žili, a jak to bude dál. A já vám 
všem a vašim rodinám právě do toho dal-
šího období přeji jen samé pozitivní věci 
a  myšlenky, a  ať se daří naplňovat vaše 
přání a cíle. A na závěr to nejdůležitější - 
HODNĚ ZDRAVÍ A ŠTĚSTÍ.

Vlastimil Rožnovský-starosta obce

ZŠ a MŠ Bohdalice
Vážení a milí občané, 
v  novém školním roce jsme přivítali 

153 žáků (o 8 více než vloni) a mezi nimi 
21 natěšených a velmi šikovných prvňáč-
ků.  Je vidět, že naše i kučerovská mateřská 
škola děti velmi dobře připravily.

Podzimní měsíce proběhly ve znamení 
nejen učebních povinností, ale také řady 
zajímavých akcí, projektů a soutěží.

Prvňáčci prožili dopoledne s canistera-
peutickými pejsky, druháčci se společně 
s  mladšími kamarády zúčastnili preven-
tivního programu Příběhy pana Tydýta, 
třeťáčci jeli do Brna za kulturou, čtvrťáci 
se učili pravidla silničního provozu na do-
pravním hřišti a  páťáci prožívali magický 
svět Šmoulího lesa a plnili úkoly z oblasti 
ekologie. Šesťáci vyjeli na adaptační výlet, 
sedmáci v rámci preventivního programu 
na adrenalinový výlet a  v  rámci projek-
tu 72 hodin zvelebovali prostředí školy, 
osmáci navštívili Střední polytechnickou 
školu a  mohli si vyzkoušet virtuální reali-
tu při prohlídce domu nebo při virtuálním 
svařování. A k tomu všemu zahájil 1. stu-
peň plaveckou výuku, účastnili jsme se 
řady soutěží, turnajů a olympiád a přivezli 

si i pěkná umístění. Vše najdete na webo-
vých stránkách školy. 

Nyní se pečlivě připravujeme na Vá-
noční jarmark, který proběhne 12. prosin-
ce. Jste srdečně zváni nejen na program 
dětí, ale i  k  nákupu tradičních vánočních 
dobrot a dárků 12

A co nás čeká v následujících měsících? 
Žáci se už určitě těší na zimní lyžařský 

výcvikový kurz a  my dospělí na tradič-
ní Školní ples, který proběhne v  pátek 1. 
března. Srdečně Vás zveme 12

A čím jsme vylepšili naši školu o prázd-
ninách? 

Zrekonstruovali jsme podlahu v učeb-
ně 4. třídy, koupili novou skříň do školní 
družiny, vymalovali, kde bylo třeba, reno-
vovali osvětlení na chodbách se spouš-
těním na fotobuňku, vyměnili radiátory 
v kabinetu cizích jazyků, začali s renovací 
dveří a zárubní. Koupili jsme nový mrazák 
a nové várnice do školní kuchyně.

A  co určitě stojí za připomenutí, díky 
naší obci doslova před očima roste nová 
třída mateřské školky, tedy už odpadnou 



6

Zpravodaj obce Bohdalice-Pavlovice

problémy s  přijímáním dětí do školky. 
O slavnostním otevření Vás budeme včas 
informovat.

Velmi děkuji všem zaměstnancům 
základní a  mateřské školy za jejich práci, 
kterou odvádí vysoce profesionálně, a  to 
mnohdy nad rámec svých povinností. 

Rovněž děkuji za spolupráci panu sta-
rostovi Vlastimilu Rožnovskému a  všem 
zastupitelům obce, a také místním organi-
zacím a spolkům, které pro naše žáky při-
pravují skvělé akce. Velmi děkuji sponzo-
rům školy, obci Kozlany, díky níž mají naši 

prvňáčci novou šatnu, obci Bohaté Málko-
vice a obci Hlubočany, které nám přispěly 
na nový nábytek a učební pomůcky.

Vážení a  milí přátelé, ze srdce Vám 
všem přeji příjemné prožití vánočních 
svátků v klidu, pohodě a  radosti s Vašimi 
blízkými. Ať pod stromečkem najdete dá-
rek, který potěší, ale hlavně, ať Vám kouzlo 
Vánoc přinese dary z nejcennějších: zdraví, 
štěstí a lásku všech, na kterých Vám záleží.

Šťastný nový rok 2024 Vám přejí
Karin Šulcová a zaměstnanci školy

1.12.2023

Mateřská škola Bohdalice

Rok 2023 je téměř u  konce, ale my 
ve školce si stále s radostí připomínáme 
některé krásné okamžiky posledních 
měsíců. Nový školní rok jsme zahájili 4. 
září. Přivítali jsme ve školce staré známé 
tváře, ale také plno nových kamarádů. 
Chvilky nesmělého seznamování rázem 
vystřídalo přátelství, některé snad i  na 
celý život. Sluníčko nám letos přálo, 

proto jsme s  oblibou trávili čas na naší 
školní zahrádce, kde máme letos nový 
dřevěný domeček pro traktory, motorky 
a odrážedla. 

Předškoláci se již tradičně účastnili 
přespolního běhu při ZŠ Bohdalice, a asi 
už pro Vás nebude žádným překvapením, 
že jsme  jako vždy obsadili většinu míst 
na stupni vítězů. 
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V měsíci říjnu nás již čekalo několik plá-
novaných akcí. Po roce nás opět navštívil 
náš kamarád koník Emilek, tentokrát i s uša-

tým kamarádem Karlem. V rámci ovocného 
týdne jsme celou školku provoněli jableč-
ným štrůdlem a sušenými jablíčky. Mňam! 
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Středa 25. října patřila dětem a  jejich 
rodičům. Připravili jsme si pro ně podzimní 
tvoření. Společně si mohli vyrobit skleně-
nou lucerničku nebo vydlabat dýni.

Konec měsíce byl ve znamení strašidel 
a duchů a děti se již nemohly dočkat oslav 
Halloweenu, který jsme oslavili tancem 
a soutěžemi ve strašidelných maskách. Ka-
ždé správné strašidlo si za zvládnuté úko-
ly vysloužilo sladkou odměnu. V  duchu 
kouzel a záhad se neslo také kouzelnické 
vystoupení, které nám pořádně zamotalo 
hlavu. Už jste někdy viděli levitující prsten, 
lízátko z bubliny nebo kouzla s králíky? My 
ano! A některým z toho ještě dodnes zů-
stává rozum stát. 

A přišel listopad. Sluníčko vystřídal vítr 
a déšť. My jsme se však nezalekli a vítr si 
užili zejména při pouštění draků, kteří léta-
li vysoko nad námi.

Příchod svatého Martina nám přiblížilo 
Divadlo Úsměv s představením O myslivci 
Martinovi. To jsme se nasmáli! Ve školce 
jsme si také povídali o podzimní přírodě, 
o zvířátkách v lese, o zdraví a našem těle. 
Předškoláci také zahájili plavecký výcvik, 
a je to velká zábava! 

Uteklo to jako voda a máme tady pro-
sinec. Pro děti je to čas plný radosti a oče-
kávání. Pátého prosince nás opět navštívil 
Mikuláš s  čerty a  anděly. Děti s  napětím 
přednesly připravené básničky a zazpívaly 
písničky, ale nebylo se čeho obávat. Miku-
láš všechny potěšil balíčkem s dobrotami 
a čertíci opět odcházeli bez jediného hříš-
níka.

y ý

ě í b l í š d l
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Prostory před mateřskou školou nám 
stejně jako loni zdobí vánoční stromeček, 
který děti společně s rodiči ozdobily svými 
výrobky. Po dlouhé době jsme také koneč-
ně mohli uspořádat velkolepou vánoční 
besídku pro naše blízké. Děti si připravily 
pásmo básniček, tanečků a  písniček. Na 
závěr jsme si všichni společně zazpívali 
tradiční vánoční koledy. Jediné oko ne-
zůstalo suché. Dojaté 
maminky navíc potěši-
ly i přáníčka s vánoční-
mi fotografi emi svých 
ratolestí. 

Nyní nastala ta 
správná chvíle na to 
ptát se: ,,Kdy už příjde 
Ježíšek?” A jak víme, tak 
ve školce se naděluje 
o pár dní dříve. A právě 
18. prosince se děti ko-

nečně dočkaly! Pod zářícím stromečkem 
děti s úžasem našly tolik očekávané dárky. 
Nové stavebnice, auta, vzdělávací hry, pa-
nenky, kreativní hračky a mnoho dalšího. 

A nám nezbývá už nic jiného, než Vám 
ze srdce popřát příjemné prožití vánoč-
ních svátků a  v  roce 2024 pevné zdraví, 
štěstí a lásku. 

Kolektiv MŠ Bohdalice
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Dětský karneval Bohdalice
„Hola, hola, všichni dál, dneska máme 

karneval!“ Sobotní odpoledne 11.3.2023 
bylo ve znamení převleků, tancování, her 
a smíchu. Na obecním sále se po delší od-
mlce konal Dětský karneval! Organizátor-
sky jsme nic neponechali náhodě, a proto 
jsme s moderováním a celým programem 
oslovili šikovné a  zkušené moderátory ze 
SVČ Maják z  Vyškova. A  výsledkem byla 
perfektní karnevalová show v  pirátském 

duchu. Nechyběly hry, soutěže ani tanco-
vání a  jako překvapení nás čekalo i pouš-
tění bublinek, které zaujalo i  ty nejmenší 
masky. Díky štědrosti místních sponzorů 
každý malý host dostal v bufetu malé ob-
čerstvení a výměnou za číselnou vstupen-
ku dostal každý cenu v tombole, dle vlast-
ního výběru. A že bylo z čeho vybírat- na 
své si přišli milovníci kreativního tvoření, 
milovníci stolních her, ale třeba i ti nejmen-
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ší, které čekala malá hračka. Každou cenu 
doplnily nápadité a  originální Kouzelné 
omalovánky. Bohužel obecní sál není na-
fukovací, a  tak bylo třeba si místo zajistit 
rezervací předem. K  naší spokojenosti 

a  velkému překvapení se podařila všech-
na místa obsadit, a  tak si karneval přišel 
užít opravdu každý, kdo se na něj chystal. 
Už teď plánujeme další karneval a opět to 
bude skvělá jízda, tak si ho nenechte ujít.
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Tábor Bohdalice
Na konci července se v  Bohdalicích 

uskutečnil při-muzejní tábor pro děti 
z Bohdalic a okolí. Jeho náplň byla různo-
rodá - od výtvarných aktivit jako byla vý-
roba mýdel, keramiky, barvení vlastních 
triček až po výlety do okolí, na pizzu, spor-
tování, cvičení v parku a jiné. Na závěr tá-
bora byla i opékačka a stezka odvahy. Děti, 
které chtěly mohly i přenocovat. Spokoje-
nost a zápal pro táborové aktivity se zračí 
na tvářích dětí. Tak třeba zase příští rok ;-)  

Dagmar Martinková



15

2/2023



16

Zpravodaj obce Bohdalice-Pavlovice

Hody Pavlovice  16. - 18. 6. 2023
Přípravy začaly jako každoročně již 

koncem února. Letos jsme naučili malé 
děti Hanáckou besedu, kterou tančily 
společně s velkými stárky, což mělo velký 
úspěch. Děti byly moc šikovné a zvládly to 
na jedničku. Do večerní  Moravské bese-
dy se zapojilo i spoustu školáků od 12 let, 
v čemž je vidět že i mladí mají o tuto tradici 
zájem.

Celkový počet krojovaných bylo 53 
(děti, došpělí, sklepníci) z  toho bylo 12 
páru stárků a  hlavními stárky byla Monika 
Kozáková a Jakub Červenka.

Počasí nám letos přálo, celým dnem 
nás provázela dechová kepela Hanačka 

z Břestu.  Na průvod vesnicí se přišlo po-
dívat spoustu místních, ale i přespolních, 
z  čehož jsme měli velkou radost. Své 
kouzlo hodům dodala i zastávka u kaličky 
sv. Jana a Pavla na návsi, kde na nás čekal 
pan farář Jan Hanák. Po předání práva pa-
nem staroustou Rožnovským mohla začít 
hodová zábava. Celý večer měli stárci při-
pranevý bohatý program a  lidé se dobře 
bavili.

Chtěli bychom velmi poděkovat za 
podporu obce, sponzorům, SHD Pavlovice 
a všem, kteří se na této akci podílí.

Za krojovanou chasu Nikola Skokanová
foto Eva Hledíková
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Pohádkový park
Tato krásná akce proběhla 7.5.2023 

v zámeckém parku v Bohdalicích. Myšlen-
kou bylo zábavné pohádkové odpoledne 
pro děti s rodiči plné dobrodružství, smíchu 
a pohody. Hlavním lákadlem této akce byla 
Pohádková stezka. V  rámci celého zámec-
kého parku jsme rozmístili stanoviště, kdy 
u každého z nich byly jiné pohádkové po-
stavy a také různorodé úkoly, které musely 
děti plnit. Děti tak mohly postupně potkat 
na stanovištích hodné čerty, piráty, Křemíl-
ka a Vochomůrku, Asterixe a Obelixe, oveč-
ku Shaun, Sněhurku a  7 trpaslíků, Macha 
a Šebestovou, Červenou Karkulku a u ryb-
níka nesměl samozřejmě chybět vodník. 
Děti musely mít rezervovanou „časovou 
vstupenku“, na základě které byly pouštěny 
postupně na stezku. Tím jsme chtěli docílit 
toho, aby se na jednom stanovišti nepotkal 
větší počet dětí, aby ti, co dorazili první, měli 
u stanoviště dostatek času na plnění úkolu 
a aby se mohli bez shonu s pohádkovými 
postavami či dekorací vyfotit. Po splnění 
všech úkolů dostalo každé dítě krásnou 
odměnu. Jako doprovodný program k nám 
dorazila skupina Novus Origo z Polné, která 
postavila rytířský stan se zbrojnicí a dětem 
ukazovala zbraně, zbroje i  dechberoucí 
souboje. Děti si mohly vyzkoušet lukostřel-
bu, nechat si něco pěkného malovat na 
obličej, zařádit si na oblíbených skákacích 
hradech, vyvořit si něco na památku ve 
výtvarné dílničce nebo navštívit sportovní 
koutek. Po celý den hrály v parku tématické 
pohádkové písničky a bylo k dispozici ob-
čerstvení. Počasí nám v tomto termínu sice 
moc nepřálo, bylo spíše chladno, ale to nás 

ani účastníky neodradilo. Naším přáním 
bylo, aby Pohádkový park navšívilo 100 
dětí. Celkem jich k  naší velké radosti však 
dorazilo 115. V příštím roce se Pohádkový 
park uskuteční 25.5.2024 a už nyní máme 
pár nápadů, jak celou akci ještě pozvedout 
a  vylepšit, tak nám prosím držte pěsti, ať 
vše výjde tak, jak plánujeme. Těšíme se na 
Vás
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Strašidelná stezka
Dne 4. 11. se uskutečnil druhý ročník 

Strašidelné stezky zámeckým parkem. Akci 
předcházely několikaměsíční přípravy, kdy 
jsme na společných schůzkách vymýšleli 
méně či více strašidelné dekorace. Jak se 
pomalu blížil termín akce, s  velkým na-
pětím jsme sledovali předpověď počasí, 
a když už bylo jasné, že páteční den bude 
pěkně uplakaný, přesunuli jsme akci z pát-
ku na sobotu a doufali, že i přes tento ris-
kantní krok v podobě změny termínu při-
jde hodně dětí. Počasí v sobotu bylo jako 
na objednávku. Žádný déšť, žádná moc 
velká zima, prostě značka ideál. K naší ob-
rovské radosti dorazilo postupně 110 dětí, 
což byl skoro dvojnásobek než na ročníku 
předchozím. Pro zahřátí byl po celou dobu 
akce pro děti připravený punč, pro rodiče 
pak výborný svařáček.

Program začínal ve čtyři hodiny a  byl 
rozdělený na dvě části. První dvě hodinky 
byly rezervovány pro ty úplně nejmenší, 
zatímco další dvě hodiny, kdy už park za-
halila tma, byly určené pro děti, které měly 
pro strach uděláno.

Na startu si děti mohly vybrat z několik 
barev svítících náramků a  taky obdržely 
velmi důležitou rekvizitu, což byl papírový 
duch, do kterého bylo potřeba otisknout 
razítka ze tří strašidelných kontrolních 
stanovišť. Celá trasa byla pro lepší orien-
taci a  tu správnou dušičkovou atmosféru 
lemována svíčkami.  Začátek stezky byl 
za budovou školy, pokračovalo se k  pří-
rodní učebně, kolem učebny dolů z kop-
ce přímo k hájovně, kde se stezka stočila 
směrem k parketu a dále přes louku. Poté 

kolem kraje rybníka, přes potok až k tělo-
cvičně, kde na děti čekala sladká odměna 
v podobě vynikajících muffi  nů a veselých 
oplatků, které obdržely výměnou za papí-
rového ducha s razítky.

Na stezce děti míjely velké pavouky, růz-
né náhrobky, části těl nešťastníků, v  koru-
nách stromů viseli duchové, další duchové 
méně či více přátelští pak byli rozmístěni 
po celé délce trasy. Keře pokrývaly pavuči-
ny a pavoučí kokony, hájovnu hlídal temný 
démon, parket pak obsadil svítící hrad, je-
hož upíří majitel načerpával sílu v rakvi. Na 
louce děti potkaly čarodějnici a tři nešťast-
né nevěsty a  pod rozložitým stromem na 
ně čekaly další náhrobky dávno zemřelých. 
Velmi důležitou součástí stezky pak byli naši 
pomocníci – děti, které měly pokyn strašit 
až v druhé půlce naší akce. Z vlastní inicia-
tivy si vymyslely kostýmy, a tak mohly ne-
bojsové na trase narazit na fosforeskujícího 
kostlivce, ducha, tajemné postavy v  mas-
kách nebo postavu Ectora Rivery z pohádky 
Coco.  Po celou dobu akce se parkem linuly 
hrůzostrašné zvuky, které úžasně podkres-
lovaly celou atmosféru stezky.  

Nebylo snad dítě, které by se na stez-
ku vydalo jen jednou, z čehož máme ob-
rovskou radost a nadšení dětí, které bylo 
skoro hmatatelné, nás všechny moc žene 
kupředu. Už teď máme v  hlavně spous-
tu nápadů, jak stezku vylepšit, a  tak Vám 
všem můžeme slíbit, že příští rok bude 
stezka ještě mnohem strašidelnější, ale to 
uvidíte jen když dorazíte. 

Už teď se na všechny moc těšíme.   
Jana Nedbalová
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Strašidelná stezka
Milí spoluobčané, ráda bych se tímto 

s  Vámi podělila o  historii realizace pořá-
dání akcí pro děti v  naší obci. Vzhledem 
k tomu, že jsme dvě maminky malých dětí 
a různorodé akce určené této skupině nám 
tu velmi chyběly, řekly jsme si, že zkusíme 
zorganizovat něco samy. Navštívily jsme 
vedení obce s tím, zda by nás v našem sna-
žení nepodpořilo. Setkaly jsme se s  velmi 
pozitivní reakcí a to byl asi ten poslední im-
puls skočit do toho, jak se tak říká, po hlavě. 
V listopadu 2022 se uskutečnila naše první 
akce - Strašidelná stezka. Vymýšlely jsme ji 
a  realizovaly v  podstatě jen my dvě a  ne-
troufaly jsme si mít žádná přehnaná očeká-
vání. Říkaly jsme si, když nás navštíví 50 dětí 
a všechny si to moc užijí, budeme nadšené. 
K našemu překvapení akce nalákala dětí 70. 
Tohle nás neskutečně nabilo, a tak jsme se 
hned pustily do plánování dalších akcí. Dal-
ší naší akcí, hned napočátku roku 2023, byl 
Dětský karneval, o který byl takový zájem, 
že jsme naplno využili kapacitu obecního 
sálu. V průběhu jara se naše řady podstat-
ně rozrostly a na realizaci už nás bylo přes 
deset. Jsme super parta, ač věkově značně 
různorodá, rodáci i  při-
stěhovalí, babičky, ma-
minky, ať už s malými či 
už odrostlejšími dětmi, 
všechny nás však spo-
juje to, že nás příprava 
a  realizace akcí nesmír-
ně baví a  jak zpíval pan 
Werich ve slavném fi l-
mu.. ten umí to a  ta zas 
tohle a všichni dohroma-

dy uděláme moc. Druhou akcí v roce 2023 
byl v květnu Pohádkový park. Navštívilo ho 
115 dětí, což jsme braly jako další obrovský 
úspěch. Poslední pořádaná akce pro tento 
rok byla Strašidelná stezka v  zámeckém 
parku. Opět krásná akce, která se vydařila. 
Děti dorazilo 110. Jsme moc rády, že Boh-
dalice začínají zase ožívat a hlavně, že se na 
tyto akce děti s rodiči vracejí, což je pro nás 
radost a ta největší motivace pro další prá-
ci. Chtěla bych za nás všechny pořadatele 
poděkovat vedení obce Bohdalice-Pavlovi-
ce za vřelou podporu, která nám byla a je 
poskytována. Velmi si také vážíme fi nanční 
podpory od místních fi rem a OSVČ jako FV 
– Plast, a.s., Strojírny Bohdalice, a.s., Austin 
Powder Service CZ, s.r.o., JF AvaroM, s.r.o., 
Michal Gašek, Jan Hlobil, Svatopluk Kuba, 
Miroslav Smejkal, Jiří Tylšar, Martin Vala. Ve-
liké poděkování míří i k partě dětí z naší zá-
kladní školy, které nám na akcích nadšeně 
a výrazně pomáhají. Těšíme se na Vás v roce 
2024 na těchto akcích: Dětský karneval, 
Pohádkový park, Strašidelná stezka zámec-
kým parkem, Mikulášská obchůzka.

Jana Vařejčková
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Historie roku 1805 
– odezva Napoleonských válek v Bohdalicích

Po několika letech jsme si v  Bohdali-
cích opět připomněli významnou histo-
rickou událost, která se udála 29. listopa-
du 1805. Tehdy celým regionem proudily 
tisíce spojeneckých vojáků a do Bohdalic 
zavítali na nocleh ruský car Alexander I. 
a rakouský císař František I.

Vzpomínková akce začala již v podvečer 
15. listopadu vařením boršče a guláše pro 
vojáky, aby následný den „nevydrancovali“ 
naši vesnici. Následný den se ještě napekly 
sladkosti, které pak mohl ochutnat každý 
návštěvník ať už ke svařáku, nebo k čaji. 

A  vzpomínkový večer mohl začít. Ten 
především patřil dobové bojové ukázce 
v potemnělém zámeckém parku. Budova 
školy celá zazářila a širokým okolím duně-
ly výstřely z děla.

Následovalo vyhlášení dětské výtvar-
né soutěže „Jak to bylo v roce 1805“, kte-
ré se uskutečnilo před zámkem přičemž 
všechny výkresy jsou vystaveny v budově 
Muzea a  komunitního centra. Výherkyně 

obou kategorií byly pasovány na dvorní 
malíře rodiny Mannerů.

Poté byla znovu instalována pamětní 
deska císaři Františku I. na rekonstruované 
budově staré pošty, nově zde bude již brzy 
otevřen obecní úřad. 

V průběhu celé akce byla v okolí zám-
ku a muzea rozmístěna stezka s úkoly pro 
děti. Za odměnu dostaly špekáčky k ope-
čení a sladkosti. 

Pro veřejnost bylo otevřeno muze-
um, zámek – škola a  komunitní centrum 
i s hernou pro děti.

Dagmar Martinková
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Voříškiáda
Chovatelé z Bohdalic uspořádali již XIII. 

ročník Voříškiády. Akce se konala v  sobo-
tu 16. září tradičně v  místním zámeckém 
parku. Příznivé počasí, připravený areál 
a hlavně skvělá organizace spolu vytvořily 
pohodový den. Ukázalo se, že i  obyčej-
ní pejsci jsou krásní, milí, šikovní, člověku   
v  některých případech přítelem a  velkou 
oporou. Celkem bylo přihlášeno 33 pejsků, 
ze kterých dvě paní posuzovatelky vybíraly 
vítěze, avšak každý měl své „zvířecí kouzlo“ 
a rozhodování bylo o to těžší. Nakonec zví-
tězil čtyřletý pes Bronny majitelky Terezy 
Formanové z  Trnavy (viz. foto). Odpoled-
ne nám zpříjemnily doprovodné soutěže, 
z nichž nejkrásnější a zároveň i tečkou byla 
soutěž Pes šikulka, kde majitelé se svými 
miláčky předvedli vynikající výkony.

Obci Bohdalice-Pavlovice, všem spon-
zorům, rozhodčím a pořadatelům patří sr-
dečné poděkování.
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Sokolnický den
Myslivecký spolek Bohdalice uspořádal 

po roční přestávce v sobotu 9. září v zámec-
kém parku „Sokolnický den“ za účasti 10 
sokolníků z  různých koutů naší republiky 
a jednoho sokolníka ze Slovenska.

Akce byla zahájena v zámeckém parku 
nástupem účastníků za zvuku loveckých 
fanfár, které předvedli mladí trubači „Dva 
kulišáci“ - vítězové fi nále soutěže Mladý tru-
bač 2023, která proběhla na výstavě Natura 
Viva v Lysé nad Labem.

Na úvod byli všichni přítomní návštěv-
níci seznámeni s historií sokolnictví, způso-
bem výcviku dravců a  jednotlivými druhy 
používaných dravců. Součástí tohoto zají-
mavého výkladu byla praktická ukázka ně-
kterých metod výcviku. 

Nejatraktivnějším dravcem byl Orel 
skalní, z  dalších opeřenců byl k  vidění 
mimo jiné Jestřáb lesní.
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Po krátké přestávce následovala vlastní 
lovecká akce v nejbližším okolí obce, které 
se mohli zúčastnit všichni zájemci. V průbě-
hu lovecké části akce se podařilo se ulovit 
2 zajíce. 

Závěr lovecké části akce proběhl opět 
v  zámeckém parku, kde byl uskutečněn 
závěrečný nástup – výřad, seznámení s vý-
sledkem lovu a vzdání pocty ulovené zvěři 
za doprovodu trubačů. 

Mimo vlastní lovecké akce byl při-
praven doprovodný program pro dětské 

účastníky, kteří si mohli vyzkoušet střelbu 
ze vzduchové pušky nebo luku na atrak-
tivní terče nebo se zúčastnit poznávací 
soutěžě.

Členové mysliveckého spolku měli 
pro všechny účastníky připraveno ob-
čerstvení ve formě zvěřinových specialit, 
které v  nádherném podzimním dnu při-
šlo k duhu.

Celkově je možno konstatovat, že se 
podařilo zorganizovat zdařilou akci za vel-
kého zájmu veřejnosti.
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Familyfriendlycommunity
Vážení občané,
v  průběhu letošního roku proběhlo 

v naší obci dotazníkové šetření, do kterého 
jste se mohli zapojit a ovlivnit tak, jaká opat-
ření bychom chtěli zavést v naší obci v rámci 
projektu AFFC.

Všechny Vaše podněty byly postupně 
zpracovány a  dalším krokem bylo vybrat 
z nashromážděných podnětů takové, které 
je možné realizovat v horizontu 3 let a obec 
je schopná zajistit jejich realizaci.

Na 2. schůzce auditu, která se uskutečni-
la 7. září 2023 na sále OÚ Bohdalice-Pavlovi-
ce bylo navrženo 13 opatření.

Na úvod workshopu se nejdříve všichni 
přítomní seznámili s výstupy všech podně-
tů a bylo jim vysvětleno, jak se s nimi bude 
následně pracovat. Následovala diskuse 
s veřejností, návrhy opatření a zvolena for-
ma hlasování. Každý přítomný občan mohl 
přiřadit až 8 hlasů pro své preferované pro-
jekty a  po sečtení výsledků bylo vybráno 
celkem 13 opatření, které se v rámci společ-
né diskuze konkretizovali pro předložení ke 
schválení na nejbližší jednání zastupitelstva 
obce Bohdalice-Pavlovice.

Na samotném jednání zastupitelstva 
dne 25. 10. 2023 byla všechna předložená 

opatření schválena. Po odsouhlasení a  za-
slání všech potřebných dokumentů na JMK 
tak můžeme pomalu na jednotlivých pro-
jektech začít pracovat a  vyslyšet tak Vaše 
názory a přání.

Konkrétně byla odsouhlasena tato opat-

ření:

1. Lepší informovanost o možnostech slu-
žeb pro občany

2. Zvýšení bezpečnosti vybudováním pře-
chodu u staré fary 

3. Více kontejnerů na tříděný odpad
4. Obslužnost seniorů 
5. Doplnění, rozšíření herních prvků, pří-

padně výměna povrchů
6. Zdravotně preventivní akce, přednášky
7. Nová akce pro všechny se zapojením 

všech spolků
8. Hřiště, workoutové hřiště 
9. Víc laviček v parku 
10. Prostory pro poskytování služeb 
11. Doplnění chodníků ve všech místních 

částech 
12. Příjem rozhlasového hlášení – domácí 

přijímače
13. Volnočasové aktivity pro děti, které ještě 

nenavštěvují mateřskou školu.

FC Kozlany-Bohdalice
Dobrý den, vážení čtenáři zpravodaje. 

Jménem klubu FC Kozlany-Bohdalice vás 
zdravím. Tak jako každého půl roku vám 
poreferujeme, co se u  nás událo. Nejprve 
musím začít negativní zprávou. Byli jsme 

donuceni nepřihlásit náš 
futsalový B tým, který hrál 
okresní přebor, a to z důvodu malého po-
čtu hráčů. Pokud by se nám podařilo zajistit 
hráče nové, tak do toho v  tom okamžiku 
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Tělocvičná jednota Sokol Bohdalice
Vážení čtenáři a  čtenářky zpravodaje. 

Ještě jednou vás všechny jménem našeho 
Sokolu zdravím. I tento rok se skládáme ze 
složky fotbalové a složky stolního tenisu. 

Pokud se v krátkosti zaměříme na stol-
ní tenis, tak nás čeká tradiční akce Vánoční 
turnaj dospělých v  Bohdalicích, který se 
bude konat 23. 12. 2023 v místní tělocvič-
ně od 09:00 hodin. Pokud se zaměříme na 
naše muže, tak A  tým se v OS1 prozatím 
nachází na 5. místě. B tým, který hraje OS4, 
se prozatím nachází na 3. místě. Jsem ve-
lice rád, že nabízíme možnost sportovat 
nejen v  oddílu fotbalu, ale také stolního 
tenisu. Velice děkuji všem, kteří se na stol-

ním tenisu aktivně podílejí 
a reprezentují náš klub.

Co se týká oddílu fotba-
lu, tak musím začít od těch 
nejmladších, kteří nám svým projevem na 
hřišti a tím, jak reprezentují náš klub, dělají 
velikou radost. Tento herní projev se pro-
mítá i do Okresního přeboru tabulky, kde 
se mladší žáci nacházejí na 4. místě a starší 
žáci na 1. místě. Velké díky nepatří pouze 
trenérům, kteří se o  naše děti starají, ale 
také rodičům za jejich aktivní přístup. 

Pokud se zaměříme na mužskou sekci, 
tak se nám povedlo stabilizovat A  muž-
stvo, což se projevilo nejen na zlepše-

jdeme znovu a opět se objevíme na okresní 
scéně. Ovšem na straně druhé se našemu 
futsalu daří. V  divizi se prozatím nachází-
me na prvním místě. Bylo by pěkné se tam 
udržet co nejdéle a třeba i bojovat o přední 
příčky v soutěži. Pěkné by to bylo i proto, že 
před 30 lety byl založen futsalový tým Pivo-
var Vyškov, který se s našim celkem sloučil. 
I z důvodu tohoto výročí vystupujeme pod 
novým logem, které zde můžete také vidět.

Co se týká malého fotbalu, který má 
svou soutěž v Brně a jsme zde také zastou-
peni, tak se nacházíme v  nejvyšší mužské 
soutěži, kde se pohybujeme sice ve spod-
ních patrech tabulky, ovšem kvalita výkonů 
neodpovídá postavení v ní. Chce to čas si 
zvyknout na kvalitnější soutěž a věříme, že 
se posuneme tabulkou vzhůru. Druhý tým, 
který zde máme, se nachází v  Univerzitní 
lize. Zde se nacházíme na druhém místě.

Samozřejmě také máme mládežnic-
ký úsek, který velice blízce spolupracuje 
s Tělocvičnou jednotou Sokol Bohdalice.  
Za tuto spolupráci jsme velice rádi. Pokud 
se zaměříme konkrétně na to, co naše 
mládežníky čeká, tak se jedná o  Zimní 
ligu v  Ivančicích a WINTER CUP v Brněn-
ských Ivanovicích.  Věříme, že se našim 
mládežníkům bude i  nadále dařit a  bu-
dou tak skvěle reprezentovat náš / naše 
kluby. Díky patří samozřejmě i  trenérům 
a  rodičům. Nesmíme zapomenout také 
na podporu obcí Kozlany a Bohdalice, se 
kterými je velice dobrá spolupráce. Velice 
si této spolupráce vážíme a děkujeme za 
ni. 

Nyní nezbývá nic jiného než vám, milí 
čtenáři, popřít hodně štěstí a zdraví do no-
vého roku.

S pozdravem Zdeněk Julínek
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ném herním pojetí a postupem tabulkou 
vzhůru (nyní se nacházíme na děleném 5. 
místě), ale také na B mužstvu, kam chodí 
pomáhat někteří hráči A mužstva. B tým 
se nachází na děleném 1. místě. Také se 
odehrála změna ve vedení mužstva, kdy 
jsem ukončil z časových důvodů svou roli 
já a  velice dobře mne nahradil Karel To-
mala.

V rámci dění na hřišti se také budovalo. 
Byla provedena rekonstrukce budovy, kte-
rá se nachází při vstupu do areálu našeho 
klubu, dále se i nadále pracuje na zkvalit-
nění hracích ploch a  celkového zázemí. 

Vše je ovšem spojeno s  dotačními tituly 
a  podporou obce Bohdalice v  rámci do-
fi nancování. Z  vlastních zdrojů bychom 
toto fi nancování nezvládli. 

Závěrem chci poděkovat obcím Boh-
dalice-Pavlovice a  Kozlany za podporu. 
Dále chci poděkovat našim sponzorům, 
hráčům, rodičům a všem, kteří se nějakým 
způsobem podílejí na chodu našeho klu-
bu. Nyní mi nezbývá nic jiného, než vám 
popřát příjemné prožití svátků vánočních 
a hodně štěstí a zdraví v novém roce.

Zdeněk Julínek
Starosta Tělocvičné jednoty Sokol Bohdalice

Uplynulý půlrok v Pavlovicích v činnosti SDH
Milí čtenáři zpravodaje, ráda bych vás 

informovala, jak jsme v Pavlovicích prožili 
uplynulý půlrok. 

 V létě jsme si mohli pochutnat na gri-
lovaných makrelách. K  tanci a  poslechu 
nám zahrála skupina Janisband. Konec 
prázdnin byl opět ve znamení společného 
stanování dětí a rodičů. Tentokrát na téma 
piráti a  námořníci. Děti si vyrobily lodní 
deníky, naučily se pirátskou píseň a  mu-
sely zvládnout všemožné úkoly. Například 
pochytat žraloky, oblafnout pirátské opi-
čáky, vyhrát nad duchy či si sami uvařit po-
řádnou pirátskou večeři. Dobrovolní hasiči 
k tomu na hřišti opékali sele, na kterém si 
mohli všichni pochutnat. Sobotní noční 
větrná smršť a bouře byla nečekaným zá-
žitkem pro všechny. 

V  září jsme dokončili klubovnu pro 
místní děti na nově opravené hasičce. 
Práce byly ve znamení úklidu, stěhování 

a vybavování. Tímto patří velký dík všem, 
kdo se podílel na vzniku klubovny a jejího 
zázemí. Ať už to byli členové SDH, či tatín-
ci a  maminky. Koncem září jsme také již 
tradičně uspořádali drakiádu. I když to tak 
z deštivého rána vůbec nevypadalo, akce 
se nakonec vyvedla na jedničku a všichni 
draci vzlétli k obloze. Byla hojná účast dětí, 
rodičů i  dospělých, co se jen tak přišli za 
námi podívat a ohřát se u ohně, kde jsme 
si upekli špekáčky.

V  říjnu jsme poprvé využili hasičskou 
klubovnu v  rámci podzimních dílniček. 
Klubovna praskala ve švech a  děti si vy-
robily broučky a  lucerničky, které využily 
hned další týden při lampionovém průvo-
du. Po uložení broučků ke spánku nás na 
škole čekalo bohaté pohoštění upečených 
dobrot od místních maminek, čaj, svařák 
a párečky, ale hlavně soutěže a halloween-
ská zábava. 
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25/11 jsme se v Pavlovicích už naladili 
na vánoční čas v podobě zdobení vánoční-
ho stromu a předvánočního jarmarku. Akci 
předcházelo horlivé vyrábění, ať už s dětmi 
v klubovně, nebo zvlášť doma. Tímto patří 
velký dík všem, kteří se zapojili do příprav. 
Již tradiční zdobení vánočního stromečku 
proběhlo za zvuku vánočních koled a pís-
ní, vůně punče a  vařených dobrot v  kotli. 
Společně s  dětmi jsme si zazpívali koledy 
a z jarmarku zbylo jen pár drobností. 

Nyní se už všichni připravujeme na Vá-
noce. 1.prosince proběhla vánoční dílnič-
ka, kde si děti vyrobily svícínek a andílka. 
Po celou dobu adventu se každou neděli 
na chvilku sejdeme a  společně zapálíme 
svíčky na adventním věnci u naší kapličky. 

Závěrem mi dovolte jménem SDH Pav-
lovice poděkovat všem za spolupráci a po-
přát krásné prožití vánočních svátků a vše 
dobré do nového roku. 

Miroslava Sušanková
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